

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года № 145 (11277) Среда, 23 июля, 1975 года. Цена 2 коп.

Темпы проходки диктуют очистники

Среднемесячное подвигание очистного забоя в бригаде Юрия Петровича Черепова с шахты «Октябрьская» превышает 200 метров. Фронт работы для этого коллектива постоянно готовят скоростная проходческая бригада, возглавляемая Анатолием Яковлевичем Хмельевым. Работая двумя комбайнами, подготовители ежемесячно проходят по 600—700 метров горных выработок. В результате еще не было случая, чтобы бригада оставалась без очистного фронта.

Да и не только эта бригада на «Октябрьской» работает без разрывов при переходах из одной лавы в другую. Благодаря четкому планированию горных работ, соблюдению графиков ввода новых лав, здесь все очистные бригады работают ритмично. На шахте уже стало нормой сдавать новые лавы прямо «из-под ножа». Сейчас среднемесячная скорость проходческого комбайна здесь превышает 280 метров. Это и явилось важным условием увеличения нагрузки на очистной забой.

Увеличение нагрузок на очистной и подготовительный забои—дело первостепенной важности. И там, где эти вопросы решаются успешно, высоки и все технико-экономические показатели. Например, на шахте имени 7 Ноября все комплексно-механизированные лавы работают с суточной нагрузкой 1000 и более тонн. Проходчики создают для них надежный, устойчивый фронт работы. Всем бригадам, оснащенным горнопроходческой техникой, успевают своевременно подготовить новые лавы для пяти комплексно-механизированных бригад.

Большое внимание своевременной подготовке очистного фронта отводится на шахте имени Ярославского, в шахтоуправлении «Кольчугинское». Здесь также все бригады обеспечены современной проходческой техникой, средствами малой механизации. На шахтах четко планируются каждый переход и все посторонние работы. В результате проходчики работают ритмично.

Иное положение на шахтах имени Кирова, «Польсаевская», «Комсомолец» и в Ленинском шахтоуправлении. На этих предприятиях каждый переход очистных бригад из лавы в лаву сопровождается разрывом.

Особенно это заметно на шахте имени Кирова. На этом предприятии самое большое количество проходческих комбайнов—17. Однако их производительность ниже плановой почти на 80 метров. Это говорит о том, что проходка горных выработок на шахте не уделяется должного внимания.

На некоторых предприятиях подготовка очистного фронта идет с большим опережением, что также приводит к нежелательным последствиям. Готовые лавы простирают в ожидании очистников по несколько месяцев. Из-за длительного простого крепления штреков приходит в негодность, и впоследствии приходится отвлекать проходчиков на перекрепку выработок. Не удивительно, что на таких предприятиях резко падает производительность труда проходчиков и среднемесячная нагрузка на проходческий комбайн.

Например, на шахте «Кузнецкая» по этой причине около 50 процентов проходчиков сегодня работают на посторонних работах. В результате скорость проходки комбайном по сравнению с декабрем прошлого года упала почти на 20 метров.

«Узких мест» в работе проходческих коллективов еще немало: здесь и нехватка подсобной рабочей силы, и отставание в развитии проходческой техники. Однако это не значит, что нужно ждать пока будут созданы все условия. Усилия, творческий поиск инженерной службы шахт надо направить на преодоление этих трудностей. Надо настойчиво искать пути улучшения организации труда проходчиков, совершенствования планирования, больше уделять вниманию комбайновой проходке горных выработок, созданию скоростных проходческих бригад, внедрению малой механизации и концентрации горных работ.

Опыт передовых коллективов показывает, что постоянная работа о воссоздании очистного фронта—надежная гарантия неуклонного роста числа очистных коллективов, работающих с 1000-тонной суточной нагрузкой. Этот опыт должен быть взят на вооружение всеми угольными предприятиями.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 июля с 10 часов в большом зале ГК КПСС проводится семинар политинформаторов.

ГК КПСС.

НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР

В центральной печати опубликовано сообщение Президиума Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР и Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов.

В нем перечисляются фамилии передовиков Всесоюзного социалистического соревнования, допущенных кандидатами к участию в конкурсе на соискание Государственных премий СССР 1975 года. В числе их бригадир шахты имени 7 Ноября Алексей Тихонович Попов и главный механик этой же шахты Виктор Тимофеевич Иконников, бригадир шахты «Комсомолец» Михаил Васильевич Качесов.

Они представлены ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности и Министерством угольной промышленности СССР. В сообщении сказано, что такой чести они удостоены «за выдающиеся достижения в труде на основе наиболее эффективного использования новой горной техники».



По-ударному работает шофер Ленинской автобазы Александр Григорьевич Каврижных. Он досрочно выполнил полугодовое задание и перевез сверх плана 6800 тонн грузов. Его автомобиль прошел без капитального ремонта 260 тысяч километров при норме 175 тысяч.

На снимке: ударник коммунистического труда А. Г. Каврижных.

Фото В. Данникова.

ЭКИПАЖ КОРАБЛЯ „СОЮЗ-19“ НА ЗЕМЛЕ

21 июля 1975 года после завершения совместной программы «Союз-Аполлон» корабль «Союз-19» с экипажем в составе Алексея Леонова и Валерия Кубасова возвратился на советскую землю.

Полет американского корабля «Аполлон» будет продолжаться до 25 июля с. г. по автономной программе.

Спускаемый аппарат корабля «Союз-19» совершил мягкую посадку в 13 часов 51 минуту по московскому времени в расчетном районе территории Советского Союза в 54 километрах северо-восточнее города Аркалык.

Самочувствие космонавтов А. А. Леонова и В. Н. Кубасова хорошее.

Программа полета пилотируемого космического корабля «Союз-19» по совместному советско-американскому проекту «Союз-Аполлон» полностью выполнена.

В течение полета советские и американские космонавты проявили отличное взаимодействие и взаимопонимание, задания выполнялись согласованно и четко, в подлинно дружеской атмосфере. Управление совместным полетом космических кораблей «Союз-19» и «Аполлон» явилось важным шагом в развитии международного сотрудничества в космосе. В этом полете народы мира видят факт реального смягчения международной напряженности, в разрядку которой огромный вклад вносит Советский Союз. «...из космоса наша планета, — сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — выглядит еще более прекрасной, хотя и не большой. Она достаточно велика, чтобы мы могли жить на ней в мире, но слишком мала, чтобы подвергать ее угрозе ядерной войны». Крепнувшее взаимопонимание и добрая воля между народами является гаранцией прочного мира на земле.

Летчики-космонавты СССР А. Леонов и В. Кубасов доложили Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР о том, что 21 июля 1975 года после успешного выполнения программы полета спускаемый аппарат космического корабля «Союз-19» совершил посадку в заданном районе Советского Союза.

Нам выпала большая честь, сказано в рапорте космонавтов, участвовать в первом в истории человечества совместном полете космических кораблей двух стран — СССР

и США. В этом важном для

дела мира и прогресса всех народов земли космическом полете нас вдохновляли высокая оценка труда ученых, конструкторов, рабочих, космонавтов и теплые слова приветствия товарища Л. И. Брежнева.

Горячо поблагодарив Центральный комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР за оказанное доверие, экипаж корабля заявил о своей готовности к выполнению новых заданий Родины.

(ТАСС).

ПОБЕДИЛИ ОКТЯБРЬЦЫ

В конце минувшей недели коллективы подготовительных участков № 5 шахты «Кузнецкая» и № 4 шахты «Октябрьская» подвели итоги соцсоревнования за второй квартал. На этот раз октябрьцы встречали своих соперников непосредственно на рабочем месте. При посещении горных выработок, проходимых бригадой Г. А. Агилиуллина, гости обратили внимание на удлиненную стрелу рабочего органа комбайна ПК-ЗР. Такое новшество позволяет проходить выработки большего сечения без дополнительных затрат на присечку и расширение.

Поучительным для кузнецанцев оказалось метод соединения вентиляционных труб не ремнями, а металлическими кольцами. Такое соединение вентиляционных труб почти исключает утечку воздуха.

При подведении результатов соревнования было учтено и состояние наглядной агитации. Победителем на этот раз оказался участок № 4 (начальник А. В. Носов). На сверхплановом счету этого коллектива во втором квартале 186 метров горных выработок. Сэкономлено более 16 тысяч рублей. Кроме этого, здесь изжиты правонарушения, значительно выше трудовая и производственная дисциплина.

И. КУЗНЕЦОВ.

ВТОРОЙ ЭТАП ЗАВЕРШЕН

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Второй этап Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе завершился. Координационный комитет — руководящий орган этапа — зарегистрировал тексты заключительных документов по всем четырем пунктам повестки дня Совещания: вопросы, относящиеся к безопасности в Европе, сотрудничество в области экономики, науки и техники и окружающей среды, сотрудничество в гуманитарных и других областях, дальнейшие шаги после Совещания. Выработанные документы составляют основу заключительного акта, который будет подписан представителями государств-участников на третьем этапе совещания на высшем уровне в Хельсинки, открывающемся 30 июля.



ТЮМЕНЬ

Стыковка над Обью

На строительстве железной дороги Тюмень—Сургут—Нижневартовск монтажные бригады, возводившие двухкилометровый мост через Обь у Сургута, произвели заключительную стыковку металлоконструкций на середине великой сибирской реки.

Завершено сооружение последнего звена в 700-километровой стальной магистрали, которая связала «Большую землю» с нефтяными промыслами тюменского Севера. Уникальный мост построен на 20 месяцев раньше срока. Этому способствовало ежедневное социалистическое соревнование между коллективами монтажников, применение скоростных методов сборки конструкций.

БЕЛГОРОД

Миллионы «железной кладовой»

150-миллионную с начала эксплуатации месторождений Курской магнитной аномалии тонну руды добыты на полтора месяца раньше срока горняки Белгородской области.

На ее территории находятся основные «железные кладовые» и большинство горнорудных предприятий бассейна. Всего с начала пятилетки металлургам страны отправлено 70 миллионов тонн руды — почти столько же, сколько за предыдущие 20 лет.

ИВАНОВО

Станок работает по программе

Первую партию горизонтально-расточных станков «2611 Ф2» с числовым программным управлением выпустил Ивановский завод тяжелого станкостроения имени 50-летия СССР.

Агрегат предназначен для обработки корпусных деталей весом до двух тонн. По заданной, программе на нем можно с точностью до нескольких микрон выполнять несколько операций. Подвижные узлы снабжены автозажимами, полностью автоматизирована смазка вращающихся деталей. Управление всеми механизмами осуществляется с главного пульта. Производительность новинки в 2–2,5 раза выше, чем у обычных универсальных станков.

(ТАСС).

НА ПАРТИИННОМ собрании коммунистов горисполкома шел разговор о стиле и методах работы, о повышении ответственности руководителей отделов за порученное дело. В пример ставилась работа отдела народного образования. Высокая оценка была дана действиям его руководителя — Виктора Михайловича Елсукова.

Нелегко и непросто пришел Виктор Михайлович в педагогику. В 1943 году он ушел на фронт, не закончив десятого класса. Суровое время выдало ему вместо аттестата зрелости оружие, а вместо школьных экзаменов устроило более строгий экзамен — на стойкость, на верность Родине. В семье его сестры хранится по темневший от времени треугольник солдатского письма, адресованного матери Виктора Михайловича: «Александра Виссарионовна, Ваш сын Виктор спас мне жизнь в минуты опасности на передовой линии фронта. Я благодарен Вам как матери. Спасибо, Александра Виссарионовна, за то, что Вы вырастили и воспитали такого сына...». Да. Геннадия Федоровича Калинина он тогда спас, вынес с поля боя, а сам, израненный, попал в госпиталь.

Когда отремонтили бои, послали Виктора Михайловича в военное училище — собирался он стать кадровым военным. Но оттуда пришлось уйти — ранения давали о себе знать. Военную службу он сменил на мирную профессию учителя. Педагогика, кстати, — потомственная профессия семьи Елсуковых: и отец, и мать, а теперь жена и сестра — все учителя.

Двадцать два года назад Виктор Михайлович приехал в

наш город. Преподавал физику. Ученики говорили о своем учителе: «Он физику так подает, что даже формулы кажутся живыми. Все, о чем рассказывает, видишь». А главное, заставляет думать. Выходишь с урока и представляешь все это, давно знакомое, совсем по-другому и ищешь,

Виктора Михайловича — он не подменяет никого. Этим самым приучает членов коллектива к самостоятельности, оперативности. Чем больше руководитель передает прав и обязанностей подчиненным, тем лучше и для него — освобождается время для наиболее важного, главного, и для под-

час главная забота — переход ко всеобщему среднему образованию. На это направлено все внимание и отдела народного образования. И результаты неплохие. Это видно хотя бы из сравнения городских показателей с областными. Например, продолжают обучение из окончивших 8 классов по области — 90 процентов, а по нашему городу 92,4 процента, убыль из 9-10-х классов у нас 4,6 процента, в области — 5,4, выполнение плана набора в ШРМ соответственно — 119,7 и 95,2 процента, убыль из ШРМ — 16,8 и 19,3 процента.

Виктор Михайлович всегда в творческом поиске. Идет ли речь о совершенствовании организации соревнования между школами, об особенностях, новых требованиях в преподавании того или иного предмета — он в каждом случае подсказывает интересную мысль, даст полезный совет.

Вернувшись к партийному собранию, Анфиса Алексеевна Зубова, один из ветеранов горно-рудного комбината, сказала тогда: «Я работаю в горно-рудном комбинате более 10 лет. За это время сменилось четверо заведующих. Сравнивая их работу, убедилась, что от заведующего отделом зависит многое, если не все».

Наш город сейчас по всем школьным показателям стал занимать одно из ведущих мест в области и в этом первостепенная заслуга Виктора Михайловича.

Скоро у Виктора Михайловича золотой юбилей. Но мы находимся, что его вклад в дальнейшее совершенствование народного образования в городе будет еще немалым.

В. ИВАНОВА,
учащаяся ЗШАП.

• ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА • УЧИТЕЛЬ

как бы взглянуть на него еще с какой-нибудь стороны». Такой подход к преподаванию и является творческим.

О делах Виктора Михайловича можно судить по таким вехам. Пришел в школу № 20 — сделал кабинет физики лучшим в городе, работал в школе № 46 — ввел большие полезные преобразования, стал директором школы № 18 — вывел ее в число лучших школ города. Четыре года назад возглавил Виктор Михайлович горно-рудный комбинат. И здесь наиболее ярко проявились его способности руководителя.

В 1974 году по стечению обстоятельств наполовину обновился аппарат горно-рудного комбината. В отдел пришли молодые педагоги, не имеющие опыта руководящей работы.

И Виктор Михайлович много уделяет внимания работе с начальющими. Терпеливо, настойчиво учит. В минуты, когда член коллектива перестает быть уверененным в себе, помогает советом, вселяет веру в свои силы. Ценное качество

чиненных — повышается интерес к работе.

Большое внимание Виктор Михайлович уделяет систематическому целенаправленному контролю. Проверка исполнения указаний является главным звеном в работе горно-рудного комбината. Ни одного поручения, задания не оставляется без внимания Виктор Михайлович. Кто знает, записывает он все или хранит в памяти — какое, кому, к какому сроку дает задание? Но всем в горно-рудном комбинате известно, что если задание дано, точно в срок оно должно быть исполнено. Потому что обязательно последует проверка и будут сделаны соответствующие выводы.

Систематический контроль помогает горно-рудному комбинату четко знать сегодняшнее состояние дел в каждой школе, знать, что надо сделать, чтобы оно отвечало современным требованиям.

Искусство управления состоит в том, чтобы своевременно учиться и знать, где сосредоточить свои главные силы и внимание. Для учительства сей-

НА ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ?

Служба солдата — почетная и ответственная. На границе вдвойне. Здесь ты должен действовать смело и решительно. Ты и твой четвероногий друг.

«С Багирой мы, в основном, в дозорах», — рассказывает в одном из своих писем Д. Севрюков. — Каждый день проходим по 50–60 километров. В дозоре это вроде как на прогулке, только цель другая: наблюдать, запоминать, анализировать, делать выводы и действовать по обстановке. За плечами не рюкзак, а автомат.

Багира бежит впереди и реагирует на каждый шаг и след. Она сейчас стала беречь свою энергию, уже по пустякам не прыгает и не балуется. Знает, что в любую минуту может понадобиться. Мы с ней по команде «в ружье» привыкли подниматься и первыми узнаем, что случилось.

Вот так и вся служба проходит. Главное — внимательно смотреть и запоминать. Придешь и можешь рассказать, будто все перед глазами».

Письма с границы в клубе служебного собаководства ждут с большим нетерпением. Жадно читают их мальчишки, которые уже подружились с новыми Мангушами и Багирами и которые очень хотят служить на самом краю советской земли.

В одном из своих писем Дмитрий сообщал: «С Багирой мы успешно тренируемся. Ну, а на границе знания превращаются в практику. Делаем все, чтобы граница была на замке».

В этом можно быть уверенными, если охрана наших рубежей доверена таким парням, как наш земляк.

С. БАРАНОВ.



Коммунист Анатолий Петрович Коншин — один из лучших машинистов очистного комбайна шахты «Октябрьская». Ему присвоено звание «Почетный механизатор угольной промышленности».

Успешно работает колектив шестого участка, где трудится Анатолий Петрович. Только в этом месяце на сверхплановом счету участка более 6 тысяч тонн угля.

Анатолий Петрович как общественный инспектор по охране труда уделяет много внимания обеспечению безопасности и улучшению условий труда рабочих. На последних выборах в местные Советы Анатолий Петрович Коншин вновь избран депутатом Ленинско-Кузнецкого городского Совета.

На снимке: А. П. Коншин.
Фото В. Топышева.

ДМИТРИЙ И БАГИРА

О четвероногом друге Дмитрий мечтал с самого детства. Это и привело его в ноябре 1971 года в клуб служебного собаководства. Хотелось поскорее начать тренировки, с собакой вместе искать условного нарушителя. Но мальчишеский пыл охладили Николай Митрофанович и Фаина Леонидовна. Почти год они проводили с ребятами теоретические занятия, учили правильному обращению с животными, учили понимать их. «Это под руководством наших добрых наставников, — написал в письме в редакцию Д. Севрюков, — мы становились хорошими собаководами».

А потом неожиданно в клуб служебного собаководства пришла телеграмма: «Срочно высыпайте Багиру». Долго рассуждать не стали: если просят, значит, надо. Самолетом вместе с сопровождающим улетела Багира на Дальний Восток. Зная, что умные собаки очень нужны, Дмитрий подарил выдрессированного Мангуша своему другу, а сам занялся Багирой.

Как и обычно, первые месяцы — служба в учебном подразделении. К сожалению, судя Д. Севрюков прибыл, когда была пройдена первая половина курса занятий. Но отличная подготовка, самодисциплина сделали свое дело: упущенное было наверстано быстро.

А потом неожиданно в клуб служебного собаководства пришла телеграмма: «Срочно высыпайте Багиру». Долго рассуждать не стали: если просят, значит, надо. Самолетом вместе с сопровождающим улетела Багира на Дальний Восток. Зная, что умные собаки очень нужны, Дмитрий подарил выдрессированного Мангуша своему другу, а сам занялся Багирой.

В этом можно быть уверенными, если охрана наших рубежей доверена таким парням, как наш земляк.

**Кемеровский
ЦНТИ
предлагает:**

**Домкрат
для
подгонки
рельсов**

На шахтах рельсы на стыках свариваются, что позволяет увеличить скорость движения состава. Подгонка рельсов обычно производится с помощью ломов, что трудоемко и отнимает много времени.

На шахте им. Калинина комбината «Донецкуголь» предложено для подгонки рельсов использовать домкрат. Он состоит из форкопфа и двух кронштейнов с правой и левой резьбой, соединенных двумя винтами. Для подтягивания рельса домкрат накладывают на рельсы и через отверстия в кронштейнах и рельсах протягивают валик. Затем, вращая форкопф, подтягивают рельсы на необходимое расстояние.

Внедрение предложения облегчило труд рабочих на прокладке рельсовых путей.

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Шахта имени 7 Ноября шефствует над учащимися школы № 37 не первый год. Ребят и шахтеров связывают дружеские отношения не только во время учебного года. В каникулы старшие друзья также не забывают о своих подопечных. Второй год шахтком выделяет материальные средства на оздоровительные мероприятия для пионерского лагеря при школе. В первом сезоне отдыхало 90 детей. Все они были обеспечены бесплатным питанием при шахтовой столовой. В свободное время ребята отдыхают в парке, заняты спортивными играми, чтением, проводят экскурсии по родному городу. Активное участие принимали они в праздновании 50-летнего юбилея города.

Но особенно ребятам понравилась недавняя поездка в Кемерово. Проезд на автобусах, посещение цирка оплатил также шахтный комитет. Очень понравилось ребятам цирковое представление. А потом с помощью экскурсовода они познакомились с историей города, перспективой его развития; увидели аллею героев, поклонились Вечному огню у памятника героям Великой Отечественной войны.

Весь день прошел под впечатлением увиденного. Домой возвращались поздно, но с веселым настроением.

А. ГРИГОРЬЕВА,
учитель школы № 37.



НА ТРАССЕ НОВОГО ГАЗОПРОВОДА

Полным ходом идет прокладка первой очереди газопровода Оренбург — Александров Гай (Саратовская область). С его пуском поселки и города, прилегающие к трассе, получат оренбургский газ. Многотысячный отряд строителей трудится так, чтобы 505-километровую нитку сдать в эксплуатацию к 1 августа, на два месяца раньше срока.

На снимке: гигантская труба диаметром 1220 миллиметров ложится на дно траншеи. Фото Д. Каракуна. (Фотохроника ТАСС).

ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ОХОТНИК

Областной Совет депутатов трудящихся решением от 30 июня утвердил правила охраны на территории Кемеровской области.

Охотничими угодьями, говорится в правилах, признаются все земельные, лесные и водопокрытые площиади, которые, служат местом обитания диких зверей и птиц и пригодны для ведения охотничье-го хозяйства. Звери и птицы, обитающие в угодьях, составляют государственный охотничий фонд. Использование его допускается с соблюдением правил охоты.

Угодья разделяются на три типа: те, что закреплены за государственными, кооперативными или общественными организациями, угодья, составляющие государственный резервный фонд и угодья, закрытые охоты, — заповедники, заказники, зеленые зоны.

Охотничий хозяйства на закрепленных за ними угодьях проводят мероприятия по охране, разведению и нормированию добычи диких зверей и птиц. Отстрел и отлов зверей и птиц в промзонах и прописных охотохозяйствах производится по плану, согласованному с управлением охотничьепромыслового хозяйства при облисполкоме.

Организации и лица, применяющие ядовитые вещества для борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений и других целей, обязаны строго соблюдать предосторожности, обеспечивающие охрану зверей и птиц от отравления.

Согласно правилам охоты, пушнина и пищевые диких зверей, добытых на территории области, сдаются заготовительным организациям. Последние могут заключать договоры с охотниками на добычу и сдачу продукции охоты только при наличии у них охотничьих билетов. Продажа, скупка и переработка пушнины и мехового сырья диких зверей частными лицами запрещается. Не разрешается изготовление из-

кронштейна. Запрещается также, за исключением особых случаев, промысел марала, северного оленя, исула, карабги, зайца-русака, ласки, глухаря и ряда других животных и птиц. Добыча соболя, бобра, выдры и лоси производится по особым разрешениям. Наносится повреждение и уничтожение мест гнездования птиц, а также другие действия, препятствующие размножению полезных диких зверей и птиц. Запрещается добывание диких животных, находящихся в бедственном состоянии, спасающихся от бури, снегопада, разлива, бескорыши, при перевозках через водоемы и в гололедицу.

Охота на диких животных производится по лицензиям с 1 октября по 15 января.

Охотник с ружьем призван быть осторожным. Поэтому стрельба и хождение с заряженным оружием в населенных пунктах, стрельба на охоте по невидимой цели из шума и шороха, в темноте и тумане, по неясной цели запрещены.

В правилах детально обусловлены сроки охоты на различных лесных зверей и птиц, порядок продажи охотничьего оружия, ответственность за нарушение правил охоты и меры наказания за браконьерство.

В правилах охоты изложен перечень и очерчены границы запрещенных для охоты мест, а также промысловых охотничьих хозяйств области. Здесь также напечатана шкала гражданских исков, которые предъявляются к нарушителям — в зависимости от величины причиненного ущерба. Так, например, за незаконный отстрел лоси или марала взыскивается штраф 500 рублей.

Правила охоты вступают в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действуют на территории Кемеровской области в течение двух лет.

(«Кузбасс» от № 162).

АРТИСТОВ ПРОВОЖАЛИ С ЦВЕТАМИ

Самодеятельный коллектив агитбригады Дворца культуры имени Ленина за июнь-июль выступил перед населением города с 18 концертами: на агитплощадках шахты имени Кирова и завода «Красный Октябрь», шахты имени 7 Ноября и на др.

С последним концертом агитбригада выступила в пос. Никитинка. Зрителей собралось так много и с такой теплотой они встретили артистов, что у последних вдвоем поднялось настроение.

На бис исполнялись песни «Подари мне платок», «Если сердцем молод», «Алешенька». На прощание зрители преподнесли артистам букеты цветов и просили приезжать к ним в гости почтее.

Н. ПИСАРЕВА.

◆ КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА ◆

СССР—ФРГ: ОТНОШЕНИЯ РАЗВИВАЮТСЯ

Со 2 по 9 июля в нашей стране находился с визитом председатель социал-демократической партии Германии, бывший федеральный канцлер ФРГ Вилли Брандт, приглашенный в Советский Союз Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. В. Брандт известен во всем мире как политический деятель, связавший свое имя с политикой разрядки в отношениях между ФРГ и Советским Союзом, а также другими социалистическими странами. Правительство Брандта осуществило тот поворот к реализму в политике Бонни, который привел к подлинной нормализации советско-западногерманских отношений, чего долгие годы добивался Советский Союз. Чему упорно противились прежние правительства Западной Германии. Именно Брандт пять лет тому назад, 12 августа 1970 года, поставил свою подпись под историческим договором между СССР и ФРГ. Этот договор, подчеркнул Л. И. Брежнев, выступая 3 июля с. г. на обеде в честь В. Брандта, «действительно положил начало решительному повороту к лучшему в отношениях между Советским Союзом и ФРГ. Вместе с тем он стал важной вехой во всем процессе оздоровления современных международных отношений».

Впрочем, значение заключенного пять лет назад договора выходит далеко за рамки советско-западногерманских отношений. Юридически закрепив нерушимость нынешних европейских границ, он дал мощный толчок оздоровлению политического климата на континенте, расчистил путь к Совещанию по безопасности и сотрудничеству в Европе, которое идет к своему успешному завершению.

Конечно, враги разрядки в Западной Германии и за ее пределами отнюдь не сложили оружия. Они — если бы это было в их власти — постарались бы повернуть вспять колесо истории, вновь затащить Европу в мир в замшелые окопы «холодной войны». Как и можно было ожидать, ставленники военно-промышленных концернов Штраус, реакционный газетный «король» Шпрингер обрушились на В. Брандта с грубыми нападками за выражение им в Москве согласие продолжать политику разрядки, за его призыв сделать невозможным возврат к «холодной войне». Не обошлось и без «советов».

Однако визит В. Брандта в нашу страну, его встреча с Л. И. Брежневым, прошедшая в атмосфере взаимопонимания, несомненно, будет способствовать дальнейшему развитию плодотворного советско-западногерманского сотрудничества в интересах народов обеих стран, в интересах мира в Европе и во всем мире.

В. СЕРОВ.

**Новости
События
Факты**

Новая жизнь древних каналов

Новую жизнь древним каналам Пенджикента, сработанным две с половиной тысячи лет назад согдийцами — предками таджиков, дали их потомки — ирригаторы Таджикистана. Они создали проект, по которому головное сооружение соединит древние действующие каналы с современными, что позволит оросить восемь тысяч гектаров земель.

«Токсан кари» — так называется здесь один из древних каналов. В переводе это означает «90 колодцев», которые служили для пробивки подземных каналов. Такими колодцами, соединенными между собой подземной галереей, земледельцы пользовались для пропуска оросительной воды по косогорам. В наше время этот канал, питавшийся водой из горной реки Марандарья, несколько раз реконструировался, оснащался инженерными сооружениями, но его трасса, проложенная древними ирригаторами, остается неизменной.

Искусство древних земледельцев донесли до нас и другие действующие здесь оросительные каналы. Некоторые из них стали историческими памятниками древности.

В награду — птичьи песни

Интересную колонию певчих птиц изучают орнитологи у села Дерновка Елецкого района Липецкой области. В небольшом острывке осинника здесь обитают сотни дроздов. К их хору присоединяются голоса зябликов, соловьев, других залетных певцов. Птичье поселение возникло именно здесь не случайно. Лесок за Дерновкой образно называют уголком непуганных птиц. Оно и понятно: в селе не помнят, чтобы кто-нибудь разорял гнезда или охотился за пернатыми обитателями. Поэтому птицы и слетаются сюда на гнездовье. А за тишину «домашних» очагов дарят людям песни.

Дальневосточный абрикос

ХАБАРОВСК. В садах Приморья начался сбор урожая абрикосов. Еще несколько лет назад эти плоды здесь не выращивали. Известный селекционер, директор Дальневосточного научно-исследовательского института сельского хозяйства академик ВАСХНИЛ Г. Т. Казьмин, скрещивая дикие виды абрикоса с «Лучшим мичуринским», вывел замечательные по вкусовым качествам дальневосточные сорта — «Амур», «Осенний», «Хабаровский», «Спутник» и другие. Они дают устойчивые урожаи — до 12 тонн плодов с гектара.

(ТАСС).

ПЕРВЫЙ — „ОГОНЕК“

На стадионе пионерского лагеря «Спутник» проходили соревнования XIII межлагерной спартакиады. Более двухсот ребят соревновались в десяти видах программы.

Первыми вступили в борьбу участники пионерского четырехборья «Дружба». Бег на 60 метров. От победы здесь зависит очень многое. Скорость — одна из главных качеств многоборья.

Среди мальчиков победил В. Волгушев, выигравший в прыжках в длину и в метании мяча, а среди девочек — Л. Трофимова. Одновременно с многоборцами «Дружбы» соревновались в этот день старшие ребята. У них состязания проходили в кроссе на 300 метров у девочек и на 500 метров у

мальчиков. Уверенную победу одержали девочки из «Огонька». У мальчиков в кроссе победил Андрей Солнышков из команды пионерлагеря «Мечта» шахты «Октябрьская».

Командную победу одержали также, как и в четырехборье, кроссмены «Огонька». Вечером в подгруппах проходили предварительные игры по пионерболу и футболу. Турнир теннисистов завершился победой ребят из пионерлагеря «Мечта» горкома учителей.

На следующий день в борьбу вступили многоборцы — юноши. В программе — бег на 100 метров, метание мяча, прыжки в длину, кросс на 500 метров. Ровно выступают во всех видах Виталий Матвеев и Андрей Солнышков из «Мечты».

У девочек тоже не менее

сложные виды: бег на 60 метров, метание мяча, прыжки в длину, кросс на 300 метров. Показав высокие результаты, чемпионкой стала Наташа Ярыгина из «Огонька».

Наступил последний день спартакиады. Определились лидеры в командном зачете. Это «Огонек», «Мечта» (шахта «Октябрьская»), «Спутник». Многое, очень многое в распределении мест решала эстафета: шесть этапов по 60 метров.

Неудачу потерпела команда «Спутника» (потеряли эстафетную палочку) и ребята из «Мечты». В итоге победителями спартакиады пионерских лагерей стали юные спортсмены из «Огонька» (электроламповый завод). На втором месте «Мечта» (шахта «Октябрьская»), на третьем — «Спутник» (шахта имени Ярославского).

Л. ПАВЛОВ.

В поле, в лес — за лекарствами

Лето в разгаре, и для работников аптек сейчас горячая пора сбора дикорастущих лекарственных трав — листа подорожника, мать-мачехи, тысячелистника, плодов шиповника, ярины, боярышника и других. Ежедневно в поле, в лес выезжают группы людей на сбор трав. Но основные помощники аптек — школьники, взрослые — жители города, добровольно собирающие и сдающие целительное сырье. Рекордсменкой по сбору лекарственных трав по праву можно назвать Веру Ивановну Васильеву (проживающую по пер. Дворцовому, 10-3). Она сдала 11 кг 400 г листа подорожника и 2,5 кг листа мать-мачехи.

Н. САЛАЗКИНА.

КОМПОЗИТОРЫ АНГАРСКА

В молодом сибирском городе Ангарске любят музыку, хорошую песню. Гастроли театров оперы и балета, оперетты, концертных бригад проходят здесь при переполненных залах. Неизменным успехом пользуются выступления и своих собственных ансамблей — «Багульник» и «Весна», агитбригады «Фильтр». В Ангарске есть люди, не только любящие музыку, но и пытающиеся ее творить. В большинстве своем это клубные работники, музыканты, преподаватели.

А. ГАИДАЙ,
корр. ТАСС.

Иркутская область.

ДЛЯ УДОБСТВА ВКЛАДЧИКОВ

Миллионы рабочих, служащих и колхозников хранят свои денежные средства в сберегательных кассах. В нашем городе вкладчиками в сберегательных кассах состоят 68507 человек, сумма денежных сбережений составляет 5 387 0900 рублей. Пользуясь услугами сберегательных касс, каждый трудящийся путем регулярных взносов может накопить в сберкассе сумму, необходимую для более полного удовлетворения своих культурно-бытовых потребностей.

Сберегательные кассы принимают вклады нескольких видов: до востребования, срочные, выигрышные, условные, на теневые счета. По вкладам, внесенным в сберкассы, вкладчикам выплачивается доход в виде процентов или выигрышей. По каждому из вкладов можно вносить деньги, не являясь в сберегательную кассу. Кстати, это одна из очень удобных форм накопления сбережений. Для этого рабочему или служащему следует подать в бухгалтерию своего предприятия заявление о ежемесячном перечислении определенной суммы из причитающейся ему заработной платы или других денежных доходов на счет по вкладу в сберкассе. В сберегательные кассы города по такому виду вкладов перечисляют деньги 6304 человека на сумму 451800 рублей каждый месяц.

В. ЯКУШИНА,
инспектор центральной
сберкассы.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.



ХОЧУ ВЫТЬ ДОКТОРОМ.

Фото А. Шефера.

Телевидение

СРЕДА, 23 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. — Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Фильмы-призеры Всесоюзного смотра телевизионных фильмов в г. Владивостоке. 9.50 А. Твардовский, «Василий Теркин». 10.20 «Узоры». 11.00 Шахматная школа. Класс начинающих. «Белая ладья». 11.30 «Время». 12.00 «Новости с «Орбиты»». 12.15. «Загадки и отгадки». 12.30 «Умелые руки». 13.00 Новости. 13.15 Премьера фильма-концерта «Галина Писаренко». 14.00 «Человек и закон». 14.30 «Братья Карамазовы». Многосерийный художествен-

ный фильм, 1-я серия. 16.00 «Новости с «Орбиты»». 16.15 «А «Мазовье» лучше всех». Концерт польского Государственного ансамбля песни и танца «Мазовье». 16.55 На Спартакиаде народов СССР. Баскетбол. Мужчины. Финал. Передача из Киева. 21.30 Балет П. Чайковского «Франческа да Римини». Исполняет Государственный концертный ансамбль «Классический балет». 22.00 Новости. 22.15—23.45 «Братья Карамазовы». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Космические будни». Научно-популярный фильм. 19.50 По дорогам идут машины. 20.20 «Михай Храбрый». Художественный фильм. 1-я серия. 21.45 Спортивное обозрение. 22.05—22.45 Показывают студии страны. «День 218». «Плавильщики». Телевизионные фильмы.

Писаренко». 21.10 На Спартакиаде народов СССР. Баскетбол. Мужчины. Финал. Передача из Киева. 21.30 Балет П. Чайковского «Франческа да Римини». Исполняет Государственный концертный ансамбль «Классический балет». 22.00 Новости. 22.15—23.45 «Братья Карамазовы». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Космические будни». Научно-популярный фильм. 19.50 По дорогам идут машины. 20.20 «Михай Храбрый». Художественный фильм. 1-я серия. 21.45 Спортивное обозрение. 22.05—22.45 Показывают студии страны. «День 218». «Плавильщики». Телевизионные фильмы.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-01, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм БОББИ (Две серии) (9.30, 12.30, 15.30, 18.20, 21).

Зал кинохроники

Художественный фильм ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ (11, 15).

Центральный ДК

АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

ХАМРАЗ (Две серии) (20).

ДК им. ЛЕНИНА

НАЗОВИ ПАРОЛЬ (19, 21).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ВТОРАЯ ИСТИНА (12, 16, 20). НОЧИ КАБИРИИ (18, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

КАЗИМИР (17, 19, 21).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ»

СРОК СЕМЬ ДНЕЙ (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»

ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ (9.30, 14). ТРИ МУШКЕТЕРА (11, 16, 21).

Клуб «ДРУЖБА»

ЗАМОРОЖЕННЫЙ (16, 18, 20).

Среднее городское профессионально-техническое училище № 38 продолжает набор учащихся на 1975/76 учебный год. Училище готовит высококвалифицированных рабочих со средним образованием по специальностям: машинисты горных выемочных машин 5-6-го разряда, электрослесари подземных 3-4-го разрядов.

В училище принимаются юноши в возрасте 15-16 лет с образованием 8 классов (без экзаменов). Срок обучения 4 года. По окончании училища получают среднее образование и специальность. Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Время учебы засчитывается в стаж. Дети шахтеров, инвалидов Отечественной войны и труда пользуются преимущественным правом при поступлении.

Прием заявлений с 16 июня по 20 августа 1975 г. При поступлении в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство за 8 классов (подлинник), свидетельство о рождении (паспорт), характеристика из школы, автобиография, справка с места жительства, рекомендация профсоюзной организации по месту работы родителей, фотографии 3×4 (6 штук); медицинская справка выдается в училище.

Все поступающие в училище обеспечиваются общежитием. Документы предъявляют приемной комиссии лично.

Училище находится по ул. Лермонтова, 3, телефон № 2-02-66.

Руководство шахты имени 7 Ноября, партийный и профсоюзный комитеты глубоко скорбят по поводу трагической смерти машиниста горных выемочных машин участка № 7

АРНАУТА

Николая Григорьевича выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 20825. Заказ № 5973.